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Ρομπότ θα κατευθύνει τους ταξιδιώτες στο 
αεροδρόμιο του Άμστερνταμ
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Παγκόσμια Ρομποτική Έκθεση στην Κίνα -Το πιο σέξι ρομπότ 
στον κόσμο

Από τις 30 Νοεμβρίου ένα ρομπότ θα περιφέρεται στους χώρους αφίξεων και 
αναχωρήσεων του μεγάλου και πολυσύχναστου διεθνούς αεροδρομίου «Σκίπχολ» 
του ‘Αμστερνταμ, δίνοντας πληροφορίες στους επιβάτες και βοηθώντας τους να 
προσανατολισθούν και να πάνε εκεί που θέλουν.

Το πείραμα θα διαρκέσει μια εβδομάδα και εντάσσεται στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα 
«Spencer», με τη συμμετοχή πέντε χωρών, για τη χρήση ρομπότ σε αεροδρόμια. 
Μετά το πιλοτικό πρόγραμμα, από όπου θα εξαχθούν χρήσιμα συμπεράσματα κατά 
τις επαφές του ρομπότ με το κοινό, θα γίνουν οι αναγκαίες προσαρμογές στο 
λογισμικό του, ώστε τον Μάρτιο του 2016 να γίνει το πραγματικό τεστ του.

Το ρομπότ θα κατευθύνει τους επιβάτες, πού θα βρουν καροτσάκια για τις 
αποσκευές τους, πού βρίσκεται το ανταλλακτήριο συναλλάγματος ή μια 
συγκεκριμένη πύλη αναχώρησης.

Η πρωτοβουλία για την ύπαρξη ενός τέτοιου ρομπότ ήλθε από την ολλανδική 
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αεροπορική εταιρεία KLM, που έχει προσέξει πόσοι αρχάριοι επιβάτες χάνουν την 
πτήση τους, απλούστατα επειδή χάνονται μέσα στο πολύβουο αεροδρόμιο. Το 
ρομπότ, που έχει προγραμματισθεί να είναι πολύγλωσσο, θα μπορεί να κρατά και 
παρέα σε κάποιον που έχασε την πτήση του και πρέπει να περιμένει την επόμενη!

Παγκόσμια Ρομποτική Έκθεση στην Κίνα

Η Παγκόσμια Ρομποτική Συνδιάσκεψη και Έκθεση, που πραγματοποιείται στο 
Πεκίνο, αποτελεί μια θαυμάσια ευκαιρία να δει κανείς πόσο έχουν εξελιχθεί τα 
ρομπότ πλέον και ειδικότερα πόσο «ποντάρει» σε αυτά η Κίνα για το μέλλον. Στην 
εκδήλωση συμμετέχουν πάνω από 120 εταιρείες, 100 ειδικοί και 12 διεθνείς 
οργανισμοί.

Μεταξύ άλλων, η κινεζική HIT Robot Group παρουσίασε αυτόνομα ρομπότ σε 
μέγεθος παιγνιδιού, αλλά φονικού, αφού μεταφέρουν εκτοξευτές χειροβομβίδων 
και πολυβολα.

Προορίζονται για αντιτρομοκρατική δράση, αν και δεν θα είναι καθόλου ευχάριστο 
να πέσουν στα χέρια των τρομοκρατών.

Η ίδια εταιρεία παρουσίασε και δύο άλλα ρομπότ, ένα που ανιχνεύει χημικά αέρια 
στο περιβάλλον και ένα που κάνει τον πυροτεχνουργό για ύποπτες βόμβες. Και τα 
τρία αυτά ρομπότ συνεργάζονται μεταξύ τους ως ομάδα, αν χρειαστεί.

Σύμφωνα με τη Διεθνή Ομοσπονδία Ρομποτικής, η Kίνα είναι ήδη η μεγαλύτερη 
αγορά για βιομηχανικά ρομπότ στον κόσμο, αν και η Ιαπωνία παραμένει η χώρα με 
τα περισσότερα ρομπότ γενικά.

Το πιο σέξι ρομπότ στον κόσμο

Όμως αυτά που έλκουν περισσότερο την προσοχή του κοινού, δεν είναι τα 
στρατιωτικά ή τα βιομηχανικά ρομπότ, αλλά τα ρομπότ του τομέα υπηρεσιών. 
Στην έκθεση παρουσιάζονται, μεταξύ άλλων, ένα ρομπότ που μοιάζει με γυναίκα 
και μαγειρεύει, καθώς επίσης ρομπότ-σερβιτόρες (ήδη σερβίρουν σε μερικά 
κινεζικά εστιατόρια).

Όμως τα βλέμματα τραβά κυρίως η Geminoid F, ένα όμορφο ανθρωπόμορφο 
θηλυκό ρομπότ, δημιούργημα του Χιρόσι Ισιγκούρο του Πανεπιστημίου της Οζάκα. 
Ουκ ολίγοι, αφού μίλησαν και φωτογραφήθηκαν μαζί της, δήλωσαν ότι τη βρίσκουν 
«το πιο σέξι ρομπότ στον κόσμο».

Η Geminoid F, παρόλο που δεν μπορεί να περπατήσει, αλλά πρέπει να μεταφέρεται 



καθισμένη σε καροτσάκι, έχει λαμπρό μέλλον μπροστά της, αφού είναι το πρώτο 
ανθρωπόμορφο ρομπότ που έχει παίξει ήδη σε ιαπωνική κινηματογραφική ταινία! Ο 
σκηνοθέτης του φιλμ «Σαγιονάρα» Κότζι Φουκάντα δήλωσε ότι τη θεωρεί ηθοποιό 
και τη συμπεριέλαβε μαζί με τα άλλα ονόματα του «καστ» στους τίτλους της 
ταινίας.

Αυτά όλα είναι ωραία και καλά, όμως αρκετοί ειδικοί ανησυχούν ότι αν και η 
ρομποτική και η τεχνητή νοημοσύνη δημιουργούν νέες θέσεις εργασίας, 
καταστρέφουν επίσης αρκετές άλλες.

Και πολλοί φοβούνται ότι στο μέλλον η ζυγαριά θα γείρει προς την πλευρά της 
αυξημένης ανεργίας. Βιομηχανικοί εργάτες, υπάληλοι σε καταστήματα και 
γραφεία, χωρίς ιδιαίτερη εξειδίκευση, αντιμετωπίζουν την μεγαλύτερη απειλή να 
χάσουν τη δουλειά τους για χάρη ενός ρομπότ.

Αλλά δεν είναι οι μόνοι. ‘Αλλωστε, όπως έχει ήδη αποδειχτεί, τα ρομπότ μπορούν 
να γράψουν ακόμη και άρθρα…
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